

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРРАЙКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА,
РАЙКОМА СОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ и треста МОЛОТОВУГОЛЬ
гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 49 (601) || 6 июля 1939 года || Цена 6 коп.



ВПЕРЕД, ТОВАРИЩИ ГОРНЯКИ, К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Сегодня трудящиеся нашего рудника и города вместе с металлургами Кузнецкого завода и трудящимися Сталинска празднуют славное десятилетие. В эту знаменательную дату, мы еще раз продемонстрируем нашу боевую мощь, готовность на новые подвиги во имя великих завоеваний достигнутых под неослабным руководством большевистской партии и любимого вождя народов, вдохновителя наших побед Великого Сталина.

Десять лет назад, в Сибирь, в Кузнецк, двигались десятки сотни и тысячи строителей, для того, чтобы осуществить идеи гения человечества Иосифа Виссарионовича Сталина, идеи партии большевиков, построить на Востоке форпост социализма.

Ни суровые сибирские морозы, ни сибирские пурги, не могли остановить строителей-энтузиастов. Охваченные чувством любви к своей родине, к порученному делу, люди строили быстро и качественно. Волею большевистской партии росли гигантские доменные печи, мартены, блюминг. Ширелись и развивались шахты, оснащались передовой в мире техникой.

Наш рудник развивался вместе с Кузнецким металлургическим заводом. Добыча угля с каждым годом увеличивалась. Вместе с рудником росли замечательные

кадры, повседневно борющиеся за высокие темпы угледобычи.

Празднуя славное десятилетие, мы обязаны еще и еще раз помнить о грандиознейших задачах, поставленных перед нами XVIII съездом большевистской партии.

Увеличение производительности труда в третьем пятилетии на 65 процентов, улучшение качества добываемой продукции — вот актуальнейшие задачи сегодняшнего дня. За разрешение этих задач мы обязаны взяться с еще большей энергией, чтобы обеспечить ровную выдачу ежесуточно 5000 тонн угля.

Стоящие перед нами задачи легко выполнимы. Для этого требуется повседневное выполнение приказа сталинского наркома труда Л. М. Кагановича об использовании механизмов, о внедрении цикличности на всех участках и лавах. Выполнение этих задач обеспечит закончить годовой план угледобычи к XXII годовщине Октябрьской социалистической революции и вывести Кузбасс в передовые угольные басейны Союза.

Все на праздник города угля и металла!

Вперед, товарищи горняки, к новым победам!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) — передовой отряд трудящихся СССР!

„Развить добчу угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущих потребностей страны, но и создание хозяйственных запасов и государственных резервов“.

(Из резолюции XVIII съезда ВКП(б)).

С каждым днем, с каждым годом развивался рудник

К 1930 году начались основные разведывательные работы на осинниковском руднике. В этом же году рудник начал давать небольшую добчу угля.

В 1930 году я работал чернорабочим, никакого представления для чего копаются канавы не имел. Геологи суетились бегали, находили камушки, разбивали их, при этом говорили, замечательный уголь.

После окончания разведочных работ я перешел на закладку 9-й шахты, здесь я работал откатчиком. В 1930 году бригаду, в которой я работал перевели на 10 шахту.

В заложенной здесь штолле были настланы деревянные рельсы, по ним ходили вагонетки на деревянных колесах. В забое для оттирки породы в основном штреke были забиты железные клинья, система горных работ велась хищническим методом.

Много предстояло работы, чтобы изменить варварское отношение к делу и привести в порядок нарезные работы.

На 4 шахте была раскомандировка. Здесь горники собирались и отсюда на лошадях по 2 чело-

века уезжали на работу к 9 и 10 шахтам. Можно себе представить какая была в то время производительность труда, если несколько часов тратилось на то, чтобы по узкой тропинке добраться к рабочему месту. Так выглядела работа по первонаучальному освоению рудника с его драгоценным топливом.

Поставленная задача XVI съезда большевистской партии, и любимым вождем народов товарищем Сталиным о развитии Кузбасса, с его богатейшими залежами углей, нашла живой отклик среди трудящихся нашей страны. С каждым днем, с каждым часом рос и развивался рудник. Со всех концов Союза ехали рабочие, инженеры и техники на разработку рудника. Рудник развивался. Росли замечательные кадры. Росла культура в работе.

На примере того, как рос я работая на руднике, можно видеть ту громадную заботу о людях, проявленную нашей партией и правительством.

Работая откатчиком мое стремление было, как можно быстрее овладеть горным делом. Сравнительно в короткий срок осущес-

твилась моя мечта. От откатчика я прошел путь до бригадира, затем горного мастера. Без отрыва от производства посещал курсы, где изучал технику горного дела. Уизывая повседневную практическую работу с овладением теорией. Теперь я работаю помощником начальника участка, на шахте Капитальная.

Первый квартал текущего года принес нашему коллективу крупную победу. Развернув социалистическое соревнование имени XVIII съезда большевистской партии, мы выполнили квартальный план угледобычи на 114 процентов. Мы взяли на себя обязательство на 4 дня раньше срока закончить полугодовую программу. Это обещание выполнили с честью.

Работая помощником начальника участка выполняю ответственное поручение, являюсь группаторгом. Среди коллектива мы ведем массовую работу, читаем газеты, беседы, изучаем материалы XVIII партийного съезда.

Согретые исключительной заботой нашей партии и правительства, наши горняки еще с большей энергией будут драиться за досрочное выполнение государственной программы по добыче угля.

Замечательна жизнь в нашей стране. Хочется работать еще лучше и лучше. Во все услышанное заявляют люди нашей пеобятой родины: — спасибо Вам Иосифу Виссарионовичу и родной большевистской партии за счастливую, светлую и радостную жизнь.

А. Е. Волков.

Множатся ряды стахановцев

В борьбе за выполнение программы угледобычи множатся ряды лучших стахановцев шахты.

Взятые обязательства выполняются с честью навалоотбойщиками. Черняк и Костенко, ежеминутно они дают от 1,5 до 2 норм выработки.

В этой же смене горного мастера т. Зинченко и бригадира Медведева выполняет больше

двух норм коногон т. Колесников, вместо по плану 60 вагонов угля он вывозит на гора 140 вагонов.

Хорошо работает мотористка т. Колонтаева, в ее смене нет ни одной аварии, механизмы работают без отказа.

Парторг ЦК ВКП(б) на шахте Центральный комплекс И. Яровой.



Тов. Н. А. РЕВИН.
Пом. начальника участка Центральной шахты.
Тов. Ревин награжден правительством медалью „За трудовое отличие“.



Тов. М. А. ДМИТРИЕВ.
Главный инженер треста Молотовуголь,
награжденный правительством орденом
„Знак почета“.

Знатные люди рудника занесенные на доску почета имени десятилетия завода и города

Смирнов Александр Георгиевич—врач-хирург горздрава. На руднике Осинники с 1936 года. Хороший специалист, любящий доверенное ему дело. Кроме своей основной работы, тов. Смирнов является старшим экспертом врачебно-трудовой экспертной комиссии и членом санитарно-курортно-отборочной комиссии. У горняков рудника Осинники тов. Смирнов пользуется заслуженным уважением.

Козлова Васса Ильинична—санитарка здравпункта шахты № 4 треста Молотовуголь. На руднике с 1931 года. Добросовестная работница, отличница. Активно участвует в общественной жизни коллектива.

Селезнев Николай Борисович—машинист электровоза шахты Центральной треста Молотовуголь. На шахте с 1935 года. Стахановец. Производственные нормы выполняет на 100—129 процентов.

Минарецкий Иван Яковлевич—бригадир электриков Центральной шахты треста Молотовуголь. Стахановец, производственные нормы выполняет на 200—300 процентов.

Ревин Николай Афанасьевич—помощник начальника участка Центральной шахты треста Молотовуголь. На шахте с 1934 года. Хороший хозяйственник, организатор и массовик. Награжден правительством медалью «За трудовое отличие». Первый участок, на котором работает тов. Ревин, передовой по тресту, план систематически выполняет на 100 с лишним процентов.

Абонаков Николай Михайлович—заведующий котельной Центральной шахты треста Молотовуголь. На шахте с 1933 года. Исключительно добросовестный дисциплинированный работник. Активный общественник.

Сулейманов Юсуп—навалоубийщик Центральной шахты треста Молотовуголь. На шахте с 1937 года. Стахановец. Производственные нормы выполняет на 150—160 процентов.

Веремеев Емельян Иванович—начальник первого участка Центральной шахты треста Молотовуголь. На шахте с 1932 года. Стахановец. Участок систематически выполняет план на 116—119 процентов.

Аксенов Андрей Иосифович—помощник начальника участка Центральной шахты. В тресте Молотовуголь с 1930 года. В недалеком прошлом чернорабочий. Тов. Аксенов хорошо справляется с порученным делом. Его участок выполняет план на 100 с лишним процентов.

Красиков Михаил Андреевич—бригадир передовой комсомольско-молодежной бригады Центральной шахты. В тресте Молотовуголь с 1938 года. Стахановец. Бригада тов. Красикова постоянно выполняет план на 150—190 процентов.

Коммунисты в борьбе за уголь

Отмечая десятилетие развития города и рудников, осинниковская парторганизация прошла славный путь, в борьбе за развитие и увеличение угледобычи.

В 1929 году, когда на руднике начались первые работы по строительству и проходке, было всего 2-3 коммуниста. Строительство завода требовало форсированных темпов угледобычи. Кузнецкостроевская партийная организация, наряду с проведением большой работы на площадке завода, занималась также и укреплением кадров на руднике.

На рудник ехали новые кадры коммунистов. В августе 1930 года парторганизация рудника насчитывала 7 коммунистов, а в октябре количество их достигло 12 человек. Помимо коммунистов присланых на укрепление организации, местной ячейкой были принятые в партию целый ряд лучших горняков-энтузиастов.

Прошло десять лет. За эти годы всегда в авангарде стояли коммунисты. На пути было много трудностей, но парторганизация руководствуясь в повседневной работе указаниями ЦК ВКП(б) и личными указаниями товарища Сталина эти трудности преодолевала.

Враги народа, прорвавшиеся к руководству рудником и парторганизации, пытались оклеветать честных коммунистов, разбить коллектив, внести дезорганизацию. Они просчитались. Коммунисты рудника были и будут всегда впереди.

Секретарь горрайкома партии С. Колосоветов.



НА СНИМКЕ: Стахановцы шахты № 10, тт. И. И. ЛОЖКОВ (вверху) и П. Ф. ТРУБИН.

ПУТИ РАЗВИТИЯ

Было это до начала империалистической войны. Начались разведывательные работы, которые проводились акционерным обществом «Копикуз». На том месте, где сейчас шахта Центральный комплекс производилась вся работа. Копали дудку, а угля было мало.

С утра до поздней ночи долбили кайлом. Долбили, что сорока мерзлого мяса и с большим трудом отшибали 10—15 килограммов. Так выглядела работа раньше.

Советская власть раскрыла широкую дорогу для развития народного хозяйства, все недра земли стали общенародным достоянием. Под руководством партии Ленина — Сталина наша страна стала быстро развиваться, восстанавливая разрушенное войной народное хозяйство.

Кайло теперь не в почете, его заменили электроотбойный молоток и врубовая машина. Во главе этой техники стоят замечательные люди стахановцы.

Мой сын Алексей работал на Центральной шахте навалоубийщиком, теперь он зорко охраняет неприкосновенные границы нашей счастливой родины.

Мне теперь 53 года, но если капиталисты вздумают посягнуть на нашу священную землю, то под одно красное знамя с сыном встану в боевые ряды славной Красной Армии, не щадя своей жизни я буду гордо отстаивать великие завоевания Октября.

В. И. Недорезов.

Санацов Андрей Андреевич—электро-монтажник шахты Центральная. В тресте Молотовуголь с 1938 года. Стахановец. Производственные нормы выполняет на 225—230 процентов.

Креков Федор Михайлович—навалоубийщик шахты Центральная. В тресте Молотовуголь с 1937 года, мастер угля, производственные нормы выполняет на 150—160 процентов.

Бибин Гавриил Антонович—крепильщик шахты № 9. В тресте Молотовуголь с 1936 года. Мастер угля второго класса. Производственные нормы выполняет на 220—240 процентов.

Дядюшкин Петр Демьянович—крепильщик шахты № 9. В тресте Молотовуголь с 1937 года. Стахановец. Неосвобожденный профорг участка. Производственные нормы выполняет на 150—200 процентов.

Елашкин Федор Назарович—запальщик шахты № 9. В тресте Молотовуголь с 1932 года. Мастер отпакки, агитатор, член шахтного комитета. Производственные нормы выполняет на 100—170 процентов.

Торханов Андрей Яковлевич—проходчик шахты № 4. В тресте Молотовуголь с 1933 г. Стахановец. Активный общественник. Производственные нормы выполняет на 100—120 процентов.

Мышкин Федор Леонтьевич—забойщик шахты № 10. В тресте Молотовуголь с 1935 г. Мастер угля. Производственные нормы выполняет на 160—170 процентов.

Лошков Иван Иванович—забойщик шахты № 10. В тресте Молотовуголь с 1934 года. Мастер угля. Активный общественник. Производственные нормы выполняет на 140—180 проц.

Меркулов Николай Иванович—забойщик шахты № 10. В тресте Молотовуголь с 1935 года. Мастер угля. Активно участвует в общественной жизни коллектива горняков. Производственные нормы выполняет на 150—160 процентов.

Винтоиров Курбан—забойщик шахты № 10. В тресте Молотовуголь с 1933 года. Стахановец, производственные нормы выполняет на 140—180 процентов.

Черных Никифор Ильич—горный мастер шахты № 10. В тресте Молотовуголь с 1934 года. Стахановец. Бригада т. Черных выполняет задание на 106—138 процентов.

Басаргин Петр Терентьевич—забойщик шахты № 10. В тресте Молотовуголь с 1928 года. Стахановец, активно участвует в общественной жизни коллектива. Производственные нормы выполняет на 150—200 процентов.

Трубин Петр Афанасьевич—забойщик шахты № 10. В тресте Молотовуголь с 1935 года. Стахановец. Производственные нормы выполняет на 160—180 процентов.

Медведев Алексей Иванович—главный механик треста Молотовуголь. В тресте с 1938 года. Отличный руководитель. Оказывает большую практическую помощь в работе молодым специалистам. Активно участвует в общественной жизни коллектива горняков. За хорошую работу в 1939 году награжден медалью «За трудовое отличие».

Ялевский Даниил Борисович—управляющий трестом Молотовуголь. В тресте с 1938 года. Трест под его руководством досрочно выполнил полугодовую программу. Принимает активное участие в общественной жизни. За образцовое руководство порученным делом в 1939 году награжден правительством медалью «За трудовое отличие».

Дмитриев Мефодий Александрович—главный инженер треста Молотовуголь. В тресте с 1938 года. Технически и политически грамотный руководитель, способный организатор. В 1939 году за образцовое техническое руководство горными рабочими награжден правительством орденом «Знак почета».



Здание детского сада для детей горняков.

НА ПРАЗДНИК К МЕТАЛЛУРГАМ

На праздник десятилетия Кузнецкого завода и города, от коллектива гор. Осинники в Стальнске выехала делегация в составе 30 человек.

В числе делегации лучшие стахановцы и представители интеллигенции города тт. Лебедев, Ситников, лучший врач рудника тов. Смирнова и представители других коллективов.



Тов. А. И. МЕДВЕДЕВ. Главный механик треста Молотовуголь, награжденный правительством медалью «За трудовое отличие».

КАК РОСЛА И ЗАКАЛЯЛАСЬ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РУДНИКА

Вместе с ростом рудника росла и закалялась наша комсомольская организация.

В 1930 году наш рудник давал всего 9 тыс. тонн угля. В 1931 году необходимо было выдать угля более чем в 10 раз. На руднике прибывали новые рабочие. Квартир не было. Поселок состоял из двух десятков маленьких избушек.

Комсомольцы взяли на себя инициативу помочь хозяйственнымкам выйти из трудного положения. После работы решали выйти на строительство — это решение было горячо подхвачено всеми комсомольцами и сразу же на собраниях все комсомольцы были разбиты по группам. Выделены старшие группы такие как тт. А. Алешков, Ф. Мазейкин, И. Скворцов и другие.

Через 20 дней выросли и готовы были к жизни 12 стандартных 2-х этажных домов, из которых сейчас состоит улица Куйбышева.

В 1932 году при увеличении добычи угля накопились большие отвалы, рабочие погрузили и транспортировали не успевали грузить и убирать уголь. Комсомольский коллектив организовал социалистическую помощь. Вышли на погрузку все 70 комсомольцев

рудника и за 5 часов работы было погружено и отправлено более 500 тонн угля.

Можно привести целый ряд примеров, когда встречалось затруднение, тут появлялся комсомол и выход был обеспечен.

Наряду с производственной работой комсомол вел большую воспитательную работу среди внешней молодежи и населения. По старым зарекомендовавшим убеждениям в Осинниках проводились различные праздники. Комсомольская организация вела борьбу с этими и подобными пережитками капитализма в сознании людей.

Хорошо это понимала молодежь и шла за комсомолом. Росли ряды комсомольцев. Всего было комсомольцев на руднике в 1930 году 26 человек, на сегодняшний день в организации состоит 1230 человек.

Сейчас комсомольская организация, со всем коллективом рудника и города горячо взялась за обеспечение добычи 5000 тонн угля в сутки. На основе этого имеются неплохие результаты. Комсомольская бригада т. Красикова досрочно 7 июня выполнила 6-месячный план. Систематически выполняет план на 120—140 проц. бригада тов. Иванова,

на 250—300 проц. выполняет план бригада комсомольцев т. Малаханова, перевыполняют свои нормы комсомолки тт. Просвирина, Досаева, Гардина и десятки других.

В честь десятилетнего юбилея города угля и металла, комсомольцы должны усилить соцсоревнование, улучшить агитационно-массовую работу, повышать свой идеально-политический уровень, во всю ширь развернуть военно-оборонную и физкультурную работу.

Х. Некрасов.

Весьма десятилетний юбилей города угля и металла, комсомольцы должны усилить соцсоревнование, улучшить агитационно-массовую работу, повышать свой идеально-политический уровень, во всю ширь развернуть военно-оборонную и физкультурную работу.

Руководство шахты как видно не придало серьезного значения



Тов. А. Г. СМИРНОВ. Врач-хирург горздрава. На руднике Осинники с 1936 года. Хороший специалист, любящий доверенное ему дело. У горняков рудника Осинники тов. Смирнов пользуется заслуженным уважением.

В пионерском лагере

В самых живописных местах страны возле рек, среди лесов, расположены пионерские лагеря. Ребята всю зиму учившиеся в школах сейчас отдыхают, набираются сил. Наша страна расходует огромные средства на организацию детского отдыха.

Много ребят в этом году будут отдыхать в пионерских лагерях. В живописном месте расположены наши пионерские лагеря. Открыт первый сезон. Выехали отдыхать дети угольщиков, инженеров и техников.

Совет лагеря пишет как живут ребята:

— Горнист высоко вскинул горн и заграл. На мачту взвился флаг. Радостно прошло торжественное традиционное открытие пионерского лагеря. Большим праздником для ребят был этот день. Они показывали свое искусство. Радостно чувствуют себя ребята сейчас. Их лица и шеи уже покрылись нежным загаром. Весь день занятен увлекательными занятиями.

Жизнь в лагере входит в обычную колею. Вечером зажигаются костры, возле них начинаются нескончаемые рассказы вожатых, песни и веселье ребят.

Отдых ребят можно было бы организовать еще лучше при обеспечении лагеря всем необходимым. В лагере ощущается недостаток спортивного инвентаря, недостаточный ассортимент игрушек, хуже всего культмассовик райкома угольщиков т. Доничева взяла из лагеря патефон и сломала его. До сих пор не приведены в должный порядок площадки. Эти ненормальности сказываются на работе лагеря. Они затрудняют работу пионервожатых.

Совет лагеря на это обращает внимание райкома угольщиков и просит принять необходимые меры.

Пред. совета лагеря
ОСИПОВ.

Старшая пионервожатая
ОЖИХИНА.



Тов. Д. Б. ЯЛЕВСКИЙ
Управляющий треста Молотовуголь, награжденный правительством медалью «За трудовое отличие».

О РАЗДЕЛЬНОЙ ВЫДАЧЕ УГЛЕЙ

«Завести строгий учет углей этому вопросу и поэтому не знают сколько точно добыто энергетического угля с каждого пласта. По данным статистики выдано энергетических углей за май 3927 тонн, а по замеру маркшейдерского бюро 5902 тонны. Это значит энергетический уголь смешан с коксующимся. Смешивание углей замечается на шахтах № 4 и 9.

Для выполнения этого было принято ряд мер. Инженер треста по качеству угля т. Распопин с главными инженерами шахт установили форму учета энергетического угля и лично дали установку десятникам по качеству угля шахт, как осуществлять контроль.

Все эти указания нашими шахтами выполняются неудовлетворительно. За май по шахтам № 9, 10 и 4 с большим трудом сумели дать сведения сколько добыто энергетического угля с каждого пласта, а по шахте Центральной этих сведений не дали. Десятник по качеству угля тов. Кухарчук от контролла за учетом углей самоустранился, преобразует так же указаниями инспекции по качеству угля.

Вопрос улучшения качества угля и раздельной его выдачи должен стать повседневно неотложной задачей руководителей шахт. Бесконтрольности должен быть положен конец. Руководство треста не должно мириться с этим положением в дальнейшем.

Групповой инспектор по качеству угля Белый.

ЛУЧШИЕ СТАХАНОВЦЫ ШАХТ ТРЕСТА МОЛОТОВУГОЛЬ производственное задание выполняют на 150—200 процентов.



НА СНИМКЕ: (слева направо) тт. М. Н. ПУЗАНКОВ — врубмашинист, Ф. Н. ЕЛАШКИН — запальщик, И. М. СОЛОГУБОВ — помощник начальника участка, З. Д. ДОСАЕВА — мотористка, П. Т. ХОРОШКОВ — забойщик.

Культурный рост на руднике

В маленьком неуютном домике собирались люди просмотреть кинофильмы. Это было в годы развития рудника, когда еще только что рудник начал развиваться. В этом же помещении сидели зарождавшиеся кружков самодеятельности ставили небольшие спектакли, играл небольшой по своему составу духовой оркестр. Так выглядело культурное обслуживание горняков 6—7 лет назад.

За годы двух сталинских пятилеток, вместе с развитием рудника, развивались и росли культурные силы, из среды трудящихся горняков. Строились и новые культурные очаги. В 1935 году былстроен и замечательно оформлен рабочий клуб имени Сталина, с количеством 500 мест. Множились и ряды кружковцев.

Драматический кружок насчитывает около 50 членов, принимающих активное участие в работе. Среди активистов-кружковцев имеются такие как т. Дробот — машинист электровоза, тов. Волков — пом. начальника участка, т. Санина — домохозяйка, т. Медведева — домохозяйка и многие другие. Теперь драматический кружок ставит весьма ответственные спектакли: «Очная ставка», «Огни маяка», «Любовь Яровая», «Без вины виноватые» и т. д. Необходимо отметить, что наш драматический кружок пользуется хорошим успехом среди шахтеров.

Духовой оркестр совместно с любителями насчитывает 15 человек, кроме того сейчас обучается еще 7 человек. В кружке

О ТЕХМИНИМУМЕ

До сегодняшнего дня отдельные руководители участков и шахт не знают как вновь поступившие рабочие проходят техминимум при комбинате рабочего образования. Чтобы пойти на работу в шахту рабочие должны изучить вопросы техники безопасности, личную защиту при аварии, как применять самоспасатель.

Однако, у нас этот вопрос не наложен как следует, зачастую рабочие получают инструктаж на ходу, не имеют достаточных знаний по технике безопасности. На шахте № 4 вновь принято на работу 427 человек, но из них никто не знает как пользоваться самоспасателем.

Комбинат рабочего образования должен своевременно обучить рабочих вопросам техники безопасности. В этом большую помощь окажет коллектив горноспасательной станции, нужно его только для этой работы привлечь

В. А. Куликов.

СКОРОСТНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Методом скоростного строительства закончены работы по кладке стен, поделки потолка, пола, крыши и т. д. на зданиях молочной кухни и консультации матери и ребенка.

Заработка на скоростном строительстве у каменщиков комплексной бригады т. Лебедева составляет 18 руб. в смену и у под-

собных рабочих 9 руб., тогда как при работе старым методом каменщики зарабатывали 10 руб. 60 коп. и подсобные рабочие 5 руб. 20 коп.

Сейчас на других объектах строительства каменщики работают по-новому методу.

Прораб М. Буяльский

Уполномоченный № В-25229 1939 г. гор. Осинники, Новосибирская область.

ПОЛНОСТЬЮ ЗАГРУЗИТЬ ВРУБОВЫЕ МАШИНЫ

Сейчас больше чем когда либо перед работниками Центральной шахты встал вопрос поднятия производительности. Всекузбасский рейд шахтеров в этом вопросе сделал большой сдвиг, вскрыв имеющие место недостатки.

На 7-м участке, которым руководит тов. Шаров, работает врубовая машина. Следует сказать, что на этом участке организация труда не представлена плохо. До сих пор врубовые бригады не укомплектованы. Иногда на смену выходит один врубомашинист у него нет ни штыбового, ни крепильщика, ни помощника.

Машинисту приходится работать в трудных условиях, так как здесь фронт работы не подготовляют. Приказ наркома топливной промышленности товарища Л. М. Кагановича о прямолинейности лавы, не выполняется. Придя на смену машинист встречает дорожку, по которой должна рубить машина, всю заваленную углем. Стандарт ширины дорожки не выдерживает-

ся, машина в таких условиях работать нельзя. На подготовку фронта работы приходится тратить много времени.

Нормальной работе машины мешает не желание горных мастеров подготовить линию забоя. Чтобы отделаться, горные мастера к машинистам посыпают работать неквалифицированных рабочих, в результате большие простор.

Такое же отношение к врубомашинам и на участке № 8 (начальник т. Долгов). В первых числах июня лава в которой работала машина была выработана. С этого же времени машину выдали в основной штрек, где она простояла до 21 июня, а сейчас выдана на ремонт. Это говорит о явное нежелание внедрять механизмы.

Такие безобразия дальше не терпимы. Шахтоуправлению нужно создать широкий фронт работы машинам, полностью использовать все их возможности.

И-р.

ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА ЮБИЛЕЯ

Радостно встретили славное десятилетие завода и рудника горняки треста Молотовуголь. Город Осинники одет в праздничный наряд.

В социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской пятилетки первое место завоевал коллектив стахановцев и ударников шахты № 10 (зав. шахтой т. Сорокин, секретарь партбюро т. Неженцев). Победы их велики, шахта план систематически перевыполняет, за 4 дня июля прог-

рамма выполнена на 126,7 проц.

Высокой производительности труда достигли стахановцы шахты забойщики тт. Гилев, Соловьев, Аникеев, Ушаков и другие они выполняют в смену до двух норм.

Успешно борются за выполнение плана коллектива шахты Центральной и Четвертой, планы перевыполняют.

Взятые обязательства командиры и стахановцы треста с четостью выполняют.

МОЕ ЖЕЛАНИЕ ИСПОЛНИЛОСЬ

Работая на руднике я мечтал об владении военным делом, люблю военную технику быть бойцом Красной Армии вот моя мечта. Желание мое исполнилось. Наступил долгожданный день призыва. Моей радости не было предела, когда мне объявили, что я зачислен в ряды РККА.

Я счастлив тем, что на мою долю выпала честь, носить почетное звание воина социалистического государства. Приложу все силы и энергию на то, чтобы лучше и быстрее овладеть военным делом. Выражая большую благодарность партии большевиков, советскому правительству и дорогому вождю народов товарищу Сталину за оказанное мне доверие, это доверие постараюсь оправдать с честью.

Красная Армия воспитала меня в духе преданности к своей родине. Я теперь овладел воен-



Младший командир взвода тов. М. И. СОРОКОЖЕРДЕЕВ ранее работавший в тресте Молотовуголь.

ным искусством, стал значистом. За время пребывания в рядах Красной Армии получил четыре благодарности и заслужил звания младшего командира.

Нет более почетного звания, чем быть воином нашей страны. Я обращаюсь к молодежи, комсомольцам, овладевайте военным делом, укрепляйте обороноспособность нашей страны.

Если враг посмеет посягнуть на нашу землю, мы все как один будем драться так, как дралась наша Красная Армия у озера Хасан, за родину! За партию! За любимого Сталина!

Младший командир взвода М. И. Сорокожердов.

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА МОЛОТОВУГОЛЬ
за ИЮЛЬ 1939 г.

Шахта	План	Добыча	Процент
Капитальная	за 4	958 1016 106,0	
Центральная	за 4	1426 1588 111,3	
Четвертая	за 4	587 857 145,0	
Девятая	за 4	481 524 109,0	
Десятая	за 4	922 1207 130,9	
ПО ТРЕСТУ	за 4	4374 5192 118,7	

И. о. редактора М. ШИНДЕР.

Детский праздник перенесен на 7 июля. Начало в 12 часов дня.



НА СНИМКЕ: Агитбригада клуба имени Сталина обслуживающая горняков треста Молотовуголь

КОМСОМОЛЬЦЫ УЧАСТИКИ РЕЙДА

Комсомольцы 10 шахты продали большую работу во время проведения рабкоровского рейда по проверке выполнения приказа народного комиссара топливной промышленности товарища Лазаря Моисеевича Кагановича.

Пробегенный рейд, в котором активное участие принимали комсомольцы вскрыл много недостат-

ков. По боевому были эти недостатки ликвидированы. Это дает возможность выполнять и перевыполнять план угледобычи.

Соревнуясь мы имеем неплохие показатели в работе. За 2 июля план выполнен на 153,2 проц.

Активное участие в рейде принимали комсомольцы тт. Бедарев и Обревко.

Типография газеты «За уголь». Заказ № 317. Тираж 1.240